

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话全文

### 2013年5月11日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（五月十一日）出席电台节目后与传媒谈话全文：

记者：现时政府企硬不接受拉布议员的诉求，议员亦不退，是否要立法会主席曾钰成「剪布」？

财经事务及库务局局长：其实不是我们企硬，并没有这回事。首先，我们认为《财政预算案》本身涉及政府部门的开支，这些部门大部分的开支项目早已得到立法会同意，市民亦支持，都是为市民提供服务，并没有理由要针对认为《财政预算案》在立法会打「拉布」战。

第二，议员提出的所谓要求，其实不能以《财政预算案》的形式处理，因为牵涉政策问题，我们已多番向大家表示，政策的问题例如全民退休保障这项政策，在政务司司长林郑月娥领导的扶贫委员会辖下一个专责小组正正在研究这问题。我们不能将一个未有数据、社会未有讨论、共识、未有支持的情况下，就贸然做些事情，贸然指政府可有一个做法来满足个别议员的要求，这是本末倒置。其实我们亦已多番向几位议员解释，这样做是本末倒置，我们并不能做。当然他们的诉求、要求，大家已经听见，市民听到、我们听到，我们亦已向他们解释政府正就这方面进行工作，所以不存在我们企硬。

今日这个情况，我认为「拉布」是利用行动给几位「拉布」议员提出主张，让社会有所认识，而到了目前的地步，大家也清楚知道他们的主张是什么，已令到立法会运作瘫痪，而这情况亦令到政府财政出现了一些很严峻的情况。我认为在目前的情况下，四位议员应停止「拉布」。

记者：三、四名「拉布」议员清楚表示不会撤销修正案，政府现时是否等立法会主席「剪布」？政府是否一直期待「剪布」？

财经事务及库务局局长：我们其实是很诚意将情况交待清楚，我们很有诚意地再去请求四位议员重新考虑立场，因为他们现时所做的其实已带来一些很大的破坏，令很多市民原可以受惠于一些政府开支的措施受到损害。很多市民想要得到的措施，如《预算案》中提及的综援双粮、公屋免租以及很多措施，都因为《预算案》未能通过而不能实施。

很多市民正期待七月子女放暑假时有多点金钱，能为小朋友买书本及让他们参与暑期活动，很多这些惠民的措施现在七月未必能实现，这会有代价的，并不是政府做出来，而是「拉布」行动令《预算案》不能通过，令市民利益受损。

记者：星期四的内部会议会与哪些部门商讨？有什么人参与？主题是什么？

财经事务及库务局局长：星期四的会议会与所有政府部门开会，所有的部门会参与，一起商讨部门现金流的情况。上星期我们已搜集现金流的数据，已开始见到数据，大部分的政府部门，六十多个部门的现金流不能够处理六月的开支，我们认为情况严重，所以星期四我们会与所有部门主管商讨他们的情况。

我们已作了一些决定，例如政府须于六月初向医院管理局及大学方面（即大学教育资助委员会）支付一笔资金，如果星期三未能通过《预算案》，我们会于星期四通知这些机构六月初的资金不会拨款给它们，请它们考虑如何利用其储备或各方面的方法处理它们六月的开支。其他部门并没有储备，我们要处理，正正是我们星期四举行会议，与大家商讨如何处理。

（请同时参阅谈话内容的英文部分。）

完